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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 

Αθήνα, 2 Ιουνίου 2026  
 

 

Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο – Γεώργιο Δένδια 

 

Θέμα: «Καθυστερήσεις στην καταβολή αποζημιώσεων σε πληρώματα 

φρεγατών του Πολεμικού Ναυτικού που συμμετείχαν σε 

επιχειρησιακές αποστολές» 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα και σχετικές καταγγελίες στελεχών, 

πληρώματα των φρεγατών ΚΙΜΩΝ, ΨΑΡΑ και ΕΛΛΗ, τα οποία συμμετείχαν σε 

επιχειρησιακές αποστολές αυξημένων απαιτήσεων και ιδιαίτερης σημασίας για την 

προάσπιση των εθνικών συμφερόντων, δεν έχουν λάβει μέχρι σήμερα τις 

προβλεπόμενες αποζημιώσεις που συνδέονται με τη συμμετοχή τους στις 

συγκεκριμένες αποστολές. 

Οι αναφορές αυτές συνοδεύονται από ισχυρισμούς περί ανεπαρκών 

διαθέσιμων πιστώσεων στα σχετικά κονδύλια, καθώς και περί καθυστερήσεων στην 

ολοκλήρωση των αναγκαίων διοικητικών ενεργειών για την καταβολή των 

προβλεπόμενων ποσών. 

Το ζήτημα αποκτά ιδιαίτερη σημασία, καθώς αφορά στελέχη τα οποία 

υπηρέτησαν επί μακρό χρονικό διάστημα υπό αυξημένες επιχειρησιακές απαιτήσεις, 

μακριά από τις οικογένειές τους, σε περιβάλλον αυξημένης ευθύνης και ετοιμότητας. 

Η έγκαιρη και πλήρης καταβολή των προβλεπόμενων αποζημιώσεων δεν 

αποτελεί μόνο οικονομική υποχρέωση της Πολιτείας έναντι των στελεχών των 

Ενόπλων Δυνάμεων, αλλά και ουσιώδη παράγοντα διατήρησης της εμπιστοσύνης του 

προσωπικού προς τη διοίκηση, της υπηρεσιακής μέριμνας και του ηθικού των 

στελεχών. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5799

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

564

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/6/2026



 

 

 

Σελίδα 2 από 3 

 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει ότι οι νόμιμες οικονομικές υποχρεώσεις 

της προς τα στελέχη που εκτελούν απαιτητικές επιχειρησιακές αποστολές 

εκπληρώνονται έγκαιρα και πλήρως, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Επιβεβαιώνει το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας ότι υφίστανται εκκρεμότητες 

καταβολής αποζημιώσεων προς στελέχη των φρεγατών ΚΙΜΩΝ, ΨΑΡΑ και 

ΕΛΛΗ που συμμετείχαν στις συγκεκριμένες αποστολές; 

2. Πόσα στελέχη αφορά το ζήτημα ανά μονάδα και ποιο είναι το συνολικό ύψος 

των εκκρεμών οφειλών; 

3. Ποιο είναι το θεσμικό και δημοσιονομικό πλαίσιο βάσει του οποίου 

προβλέπονται οι συγκεκριμένες αποζημιώσεις και ποιες πιστώσεις είχαν 

αρχικά εγγραφεί για την κάλυψή τους; 

4. Ποιοι είναι οι λόγοι της καθυστέρησης καταβολής των αποζημιώσεων και σε 

ποιο στάδιο βρίσκεται σήμερα η σχετική διοικητική διαδικασία; 

5. Έχει διαπιστωθεί ανεπάρκεια διαθέσιμων πιστώσεων ή ανάγκη ενίσχυσης των 

σχετικών κονδυλίων; Εφόσον ναι, ποια μέτρα έχουν ληφθεί για την 

αντιμετώπισή της; 

6. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της διαδικασίας και 

καταβολής των οφειλόμενων ποσών στους δικαιούχους; 

7. Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει τη λήψη πρόσθετων μέτρων, ώστε να 

αποτρέπονται αντίστοιχες καθυστερήσεις στο μέλλον για στελέχη που 

συμμετέχουν σε επιχειρησιακές αποστολές υψηλών απαιτήσεων; 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Παρακαλείται ο αρμόδιος Υπουργός να καταθέσει στη Βουλή: 

1. Τον συνολικό αριθμό των στελεχών των φρεγατών ΚΙΜΩΝ, ΨΑΡΑ και ΕΛΛΗ 

που δικαιούνται τις σχετικές αποζημιώσεις, ανά μονάδα. 

2. Συγκεντρωτικό πίνακα με τα προβλεπόμενα, καταβληθέντα και εκκρεμή ποσά 

ανά αποστολή και ανά φρεγάτα. 

3. Τα σχετικά υπηρεσιακά έγγραφα, αποφάσεις ή εγκρίσεις που αφορούν τη 

διάθεση των αναγκαίων πιστώσεων για τις συγκεκριμένες αποζημιώσεις. 
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4. Κάθε έγγραφο ή υπηρεσιακή αλληλογραφία που αφορά την καθυστέρηση 

καταβολής των αποζημιώσεων ή την ανάγκη ενίσχυσης των σχετικών 

κονδυλίων. 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 

 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

   




